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Procès-verbal 36eme Séance des Présidents 
8 Mai 2023 20:00, Gasthof von Arx, Egerkingen 

 

 

Club Nom Fonction 

DC Basel Degen Felix Capitaine 

HDC Gelterkinden Dominik Borer Vice président 

DC Bern Richard Ziebold Capitaine 

DC Lauterbrunnen Andres von Bergen Capitaine 

DC Kipik Plus  Nicolas Grossenbacher Président 

Geneva DL Julian Rey Capitaine 

DC Farmer Chi-Minh Tran Vice président 

DC Romont Yves Maret Vice président 

DC Widnau Maurizio Castrovinci Capitaine 

DC Madhouse Sylvia Schlapbach Présidente 

DC Pilatus Hasan Arslan Capitaine 

DC Eastern Switzerland Jürg Wiesmann Secrétaire 

DC Midland Knights Andrea Tanner Caissier 

DC Brugg Jaromir Stastka Suppléant 

Upwood Steelers Andreas Kathriner Capitaine 

Zurich Rebels DC Jürg Winkler Vice président 

DC Einsiedeln Roland Fässler Président 

Top Darts Joao  Tamborino Vice président 

DC La Chaux-de-Fonds Yves Thomas Capitaine 

DC Sense Steel Bruno Brechbühl Vice président 

DSV Luzern Gerry Cotting Président 

DT Phantoms Fabio Piscitelli Président 

DC Real Caracol Stefan Dinklage Président 

DC Bodensee Daniel Zurbrügg Président 

DC Joker Mirjam Shcüpbach Vice présidente 

Rangers DC Thomas Junghans Vice président 

DC Rotsee Ebikon  
René Mohr 

Katrin Schröder 

Président  

Accompagnatrice 

DC Torpedos Wimmis Marcel Muheim Président 

DC Ice Age Rebecca Elsener Capitaine 

SDT Emmental Jürg Sterchi Président 

DC Black Jack Davide Patisso Président 

DC Ghost Darters  - - 

DC Zürich 11 
Roland Schnyder 

Martin Hasselberg 

Président 

Capitaine 

DC Papillon Christoph Eberhart Président 

DC Deitingen Daniel Christen Vice président 

DC High 5 Joe Mark Président 

DC Safnern Heinz Hänni Président 

Chill-Out Bull's Georges Steffen Capitaine 

DC Morges Michel Roy Président 

DV Horgen Richard Moor Président 



SWISS DARTS ASSOCIATION 
SCHWEIZERISCHER DARTS VERBAND 
ASSOCIATION SUISSE DE FLÉCHETTES 

ASSOCIAZIONE SVIZZERA DI FRECCETTE 
ASSOCIAZIUN SVIZRA CUN FRIZZA 

 

 SWISS DARTS ASSOCIATION 
Rue de la Gare 1b,  1110 Morges    

IBAN CH38 0900 0000 3001 4161 5 

www.darts.ch / office@darts.ch 

 
 

Member of the World Darts Federation, WDF 

  

30.05.2023 

Seite 2 / 4 

 

1. Salutations et ouverture de la séance 
Le président souhaite la bienvenue aux participants à la SP de cette année. 

 

2. PV de la dernière séance des présidents 
Le procès-verbal est disponible sur le site internet. Il n'y a pas de questions. 

 

3. Swiss Open 2023 
Le nouveau lieu de la manifestation est la salle de sport Ruebisbach à Kloten. Une meilleure 

accessibilité (voiture et transports publics), un prix plus avantageux, ainsi que plus 

d'espace pour les spectateurs en sont les raisons.  

 

Les matchs seront joués avec le système DartConnect. Les 40 tableaux seront équipés de 

tablettes. Des arbitres seront chargés de régler les problèmes. L'inscription doit également 

se faire via DartConnect. Le paiement peut être effectué par Paypal ou carte de crédit. Le 

jour du match, il suffira de confirmer son inscription, puis le tirage au sort aura lieu. On 

évite ainsi qu'il y ait trop de joueurs sans adversaire. Il y a déjà des inscriptions, les 

présidents sont invités à faire de la publicité dans leurs clubs et à partager la publicité de 

la SDA sur les médias sociaux. 

 

On recherche encore des bénévoles pour différentes tâches. Des aides sont demandées 

pour le montage et le démontage, la restauration, l'entretien de la halle. Service de 

parking. 

 

Questions/remarques : 

• Que peuvent faire les personnes qui n'ont pas de carte de crédit ou de Paypal? - Ils 

doivent essayer de le faire via leur club, il y a certainement quelqu'un qui a une carte 

de crédit. Dans le domaine international, le standard est de payer à l'avance. En 

utilisant DartConnect, il n'est pas possible de payer plus tard ou sur place. S'il y a un 

grand nombre de personnes qui ne peuvent pas payer, la SDA trouvera une solution. 

Mitch fait remarquer que la plupart des nouvelles cartes bancaires peuvent être 

utilisées pour le paiement. 

• Est-ce que la SDA recommande des hôtels? - Non, il y a de très nombreux hôtels 

dans la même fourchette de prix à proximité. 

• Y aura-t-il encore un noteur malgré l'utilisation de DartConnect? - Oui, au lieu d'un 

noteur écrivant sur papier, il le fera sur la tablette. 

• DartConnect peut-il également être utilisé pour la ligue? - Ce n'est pas prévu 

actuellement et cela implique des coûts élevés. 

• L'affichage de Dartconnect est-il suffisamment grand ? - L'affichage est relativement 

grand et avec un bon contraste. Des instructions sur l'utilisation de DartConnect 

seront mises en ligne. 

• Quels sont les coûts de DartConnect? - 2 dollars par joueur et par tournoi.  

• Les tablettes sont-elles fixées sur les installations de jeux ? - Oui, sans endommager 

ces installations. Les tablettes ne sont pas achetées, mais louées, support y compris. 

• Sur le flyer, il y a des sponsors, que paient-ils? - L-Style paie 500 CHF; 

Feldschlösschen nous accorde 800 CHF, la ville de Kloten nous fait une réduction 

d’environ 50% sur la location de la salle. D'autres sponsors se sont désistés car il n'y 

a pas encore de concept de marketing. 

• Est-il possible de s'inscrire en groupe ? - Oui, si quelqu'un a un compte, il peut inscrire 

plusieurs joueurs. Une adresse e-mail est nécessaire pour chaque joueur. Des 

notifications seront alors envoyées par e-mail pour indiquer quand et où il faut jouer. 

Outre les notifications, il y aura également un grand écran sur lequel les parties 

seront affichées. Il est important d'utiliser le nom correct lors de l'inscription. 
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4. Championnat 2023-2024 / 2024-2025 
Il y a un rappel pour rappeler les dates limites à respecter pour les différents documents 

à remettre pour l'inscription au championnat. A noter que la saison commence cette 

année déjà le 2.09. 

 

Les clubs ont reçu les listes de leurs licences. Désormais, le numéro de licence personnel 

doit être inscrit. Les listes doivent être adaptées numériquement et ensuite renvoyées. 

Cette année, une facture vous sera envoyée, avec le montant et le code QR. Cela facilite 

également la comptabilité pour le caissier de la SDA. La facture sera envoyée dès que la 

liste de vos licences aura été reçue. 

 

Nouveau concept de ligue 

Un nouveau concept de championnat pour la saison 2024/25 est présenté. Il y aura une 

saison de transition (2023/24) dont la structure restera la même. Il y aura toutefois des 

changements au niveau des promotions et des relégations. Lors de la saison 2024/25, il 

y aura une ligue nationale A, une ligue nationale B, une 1re ligue interrégionale 

(est/ouest) et une 2e ligue régionale. Après la saison de transition, la moitié des équipes 

B seront reléguées en 1re ligue. Par ailleurs, 6 à 8 équipes de la C seront promues en 1re 

ligue. Pour qu'une promotion de C en B soit tout de même possible, les deux meilleures 

équipes C (meilleur average) ainsi que les deux 4ème de B joueront un playoff pour les 

deux places restantes en LNB. Les raisons de ce changement sont que les statistiques 

montrent qu’il y a un fossé entre le niveau du groupe est et ouest. On espère que le 

niveau dans les ligues nationales augmentera à nouveau. Les clubs ayant plusieurs 

équipes peuvent mieux se classer. En 1ère ligue, on joue aussi à 8 contre 8, il y aura 

donc plus de place de joueurs à disposition. 

 

Questions/remarques : 

• Dans les données, seuls les averages des groupes B ont été montrés. Il faudrait 

aussi tenir compte des autres ligues. - Dans les groupes B, les grandes différences 

de niveau étaient perceptibles. Avec le nouveau système, les groupes auront à 

nouveau un niveau similaire dans les différentes ligues. 

• Les play-offs seront joués à 6 contre 6 joueurs, comme à la Coupe. 

• Pourquoi ne pas jouer avec 6 joueurs dans toutes les ligues ? Il est difficile pour les 

équipes qui passent de C à B de trouver de nouveaux joueurs. - Pour les clubs avec 

une seule équipe, il y aurait trop de joueurs. Les clubs avec plusieurs équipes 

peuvent éventuellement fournir une équipe supplémentaire. De plus, on a vu que 

lors de la saison Corona, les journées de match en ligue A étaient très vite 

terminées. Un autre mode dans les ligues supérieures (par ex. BO5) entraînerait 

des distorsions dans les statistiques. Il en irait de même si davantage de manches 

de simple/double étaient jouées. Si une équipe n'a pas assez de joueurs, elle peut 

toujours renoncer à la promotion dans la ligue supérieure. De plus, en ligue C, il y a 

toujours eu des équipes qui terminaient la saison avec 0 point. L'objectif est de 

scinder les groupes en C afin d'adapter le niveau. 

• Felix explique que l'organisation de la ligue relève des compétences du comité 

directeur. Une discussion supplémentaire n'est pas nécessaire ici. Si quelqu'un n'est 

pas satisfait, il peut faire une proposition à l'AG. 
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5. Calendrier SDA 
Le calendrier SDA est présenté. La saison commencera exceptionnellement tôt, car il y 

aura à nouveau de nombreux tournois SDA. Jusqu'à la fin de l'année, seules 6 rondes du 

championnat par équipes seront jouées. 

 

Les championnats suisses auront également lieu plus tôt que prévu initialement, car la 

salle n'était pas disponible aux dates prévues initialement, et en raison de tournois 

internationaux à ces dates. Les championnats suisses 2023 auront lieu à Deitingen. La salle 

est à 10 minutes de la gare. Il s'agit d'une triple salle de gymnastique avec une scène et 

des tribunes. Plus d'informations suivront prochainement. 

 

Pour la Coupe 2024, un organisateur est encore recherché. Si des clubs sont intéressés, 

ils peuvent s'adresser à la SDA (formulaire de demande sur le site web). 

 

Questions/remarques : 

- Les clubs avait déjà planifié le début de la saison en septembre. Ceux-ci sont 

éventuellement encore en vacances en août. - La SDA sera ici flexible et permettra des 

reports. Il est décidé que le 1er tour aura lieu une semaine plus tard, mais qu'il pourra être 

joué une semaine avant (la feuille de match sera mise à disposition). Les reports doivent 

être communiqués à la SDA. 

 

6. Demandes des clubs au comité / divers 
Depuis peu, une personne en fauteuil roulant joue au DC Berne. Les conditions n'étaient 

pas idéales, mais cela a tout de même été possible. Le DC Berne souhaite que la SDA 

étudie les possibilités de mieux intégrer les personnes en fauteuil roulant dans le sport. la 

SDA va faire une étude de faisabilité pour permettre aux personnes en fauteuil roulant de 

participer au championnat et aux tournois. En principe, la mise en œuvre est plus simple 

pour les tournois que pour le championnat. A l'avenir, il sera indiqué sur la feuille de 

d’inscription annuelle si le local est accessible en fauteuil roulant et sera ensuite ajouté à 

la page du site web. Les résultats seront présentés lors de l'AG 2023. 

 

7. Clôture de la séance 
La séance est levée à 22h05. 


